朝阳区中小学"开学第一课"

# 打起太极 新学期要加油学



2月27日,是长春市各中小学开学的第一天。一大早,孩子们就背起书包陆续来到学校,开始了快乐的学习生活,沉寂许久的校园重新充满了朗朗的读书声和孩子们的笑声。

早上7点30分,在朝阳区各中小学校园内,学生们忙着打扫卫生、升国旗,宁静的校园又恢复了往日的热闹。上课铃打响,5万名朝阳学子走进课堂,新学期第一课精彩纷呈。

走进慧达小学,孩子们正在班主任老师的 带领下"晒寒假生活"。三年一班一位同学指 着屏幕上的照片说:"假期我学会了用电饭锅 蒸饭,用电磁炉煮汤圆……"在二年级的一个 班级里,一个小胖孩正展示他的假期收获—— 跳小绳,周围孩子们一边拍手一边数数。五年一班的老师逐一展示孩子们"晒晒年夜饭"的照片,同时巧妙地渗透中华民族饮食文化,使孩子们领略了一场文化大餐。而六年级"阳光悦读沙龙"更是热闹非凡,孩子们以小组为单位介绍自己在假期读的好书,读得多的同学还幸运地被评为班级"悦读之星"。

9:30 的下课铃打响,"阳光大课间"时间到了。在新朝阳实验学校小学部的体育馆内正在开展主题为"聚中国力强精气神我加油学"的太极拳表演。一楼大厅假期作业展主要包括"我们的节日"、"二十四节气我知道"、"安全伴我行"、"假期社会实践"等板块,用静态的形式展

示同学们在假期里的收获成果。各班教室里,同学们尽情展示假期里阅读、体育、艺术、社会实践的收获,有古诗诵读、好书推荐、体育艺术的才艺展示、社会实践的心得体会等。

苏佩娟校长告诉记者,本学期的开学第一课,主要通过同学们对假期学习成果的汇报和展示,做好开学总动员,调动全校师生的积极性,将学校始终贯彻的教育目标,即写一手好字、打一套好拳、唱一段好戏曲、诵读一腔好诗文、过一个正宗好节日的具体目标进一步推进,同时使全体师生以最佳的精神状态快速投入到新学期的学习生活中。

/ 记者 沈雪峰 报道 摄

安全教育第一课 兴盛小学向快乐出发

## 穿汉服 诵论语 做更优秀自己

经过了一个平安、愉快的暑假,学生们满怀着新的希望迎来了生机勃勃的春季,又回到了熟悉的校园。举安全之盾,防安全之患,昨日上午,兴盛小学全校师生进行"向快乐出发"安全教育开学第一课活动。

上午第二节下课,全体师生举行了新学期 开学第一周的升旗仪式。孩子们用饱满的热情 和洪亮的歌声迎接了本学期的第一次升旗仪 式。在兴盛小学的操场上,老师正在给孩子们 讲解日常生活中要注意的安全知识。

刘秀丽校长发表了致辞,强调了新学期安全工作目标与任务,拉开了开学安全第一课序幕,教育学生要传承经典,弘扬中华文化并对全体师生提出了新的要求与期望,希望大家学会感恩,乐学向上,做一个诚实自信的孩子。随后,老师带着孩子们在孔子像前面拜孔子,孩子们身穿汉服,双手环抱向孔子鞠躬,师生朗诵了《论语》片段,希望在新的学期大家多读

书、争取做更优秀的自己。

记者走进教室,详细了解开学首日"安全教育第一课"开展情况,班级进行寒假大盘点,每位孩子走上讲台,与大家分享在假期遇到的事,讲述安全的故事。这一活动肯定了该校良好的开学秩序和老师、学生们良好的精神面貌。最后由辅导员分别从安全知识、消防安全、逃生自救常识、安全走路四个角度对全体学生进行讲座。/记者代丽媛报道

## 南关区开展春季开学 "安全教育第一课"

安全教育是学校教育一个永恒的主题,南 关区教育局紧紧围绕学校安全无小事,责任重 于泰山的原则,筑牢学校安全"底线",2月27 日是长春市中小学春季开学的第一天,伴随着 春季开学的脚步,南关区敲响了中小学校安全 教育第一课的钟声。全区近40所中小学、幼儿园,25000余师生利用开学礼、班会课、应急疏 散演练、专题讲座、安全教育信息化媒介动感 体验等形式,开展了2017年春季开学"安全教 育第一课"。这些安全教育活动贴近学生、贴近 生活、贴近实际,让学生在已有的生活和情感 中体验,进一步增强了学生"安全第一"的意 识,帮助学生掌握了相关的安全知识和方法技 能。/记者沈雪峰报道

## 二道区中小学 安全教育活动启动

2月27日,二道区3万余名中小学生迎来了2017年春季学期开学的第一天,为了做好学生安全防范意识的引导工作,帮助孩子们迅速适应学校、家庭"两点一线"的活动规律,二道区教育局联合长春市未成年人安全自护教育基地于当天9:30共同开展"危险隐患我发现,安全提醒记心间"开学第一课安全教育活动。/记者沈雪峰报道

## 晒本领、晒收获……啥都可以晒!



昨日是长春市各中小学开学的第一天。 一大早,孩子们就背着书包陆续来到学校,开始了快乐的学习生活,沉寂许久的校园重新充满了朗朗的读书声和孩子们的欢笑声。昨日一早,记者走访朝阳区各中小学校园,看到学生们忙着打扫卫生、升国旗,宁静的校园又恢复了往日的热闹。上课铃打响,5万名朝阳学子走进课堂,新学期第一课精彩纷呈。

据悉,开学第一天,朝阳区各中小学均根 据学校特色和寒假实践作业布置情况开展活

动,使得第一课精彩纷呈,有"安全第一课"、 "法治第一课"、"爱国第一课"等,学生们晒本领、晒收获,纷纷展现出了良好的精神面貌。 解放大路小学举行"科技创新助我成长"主题开学典礼,表彰了在寒假期间参加全国第四届青少年电子信息大赛取得优异成绩的26名小选手;朝阳实验小学也在假期带领学生参加湖南卫视"运动不一样"活动,取得全国亚军,学校也开展活动号召同学们热爱运动,享受运动。

## 长春交警 女子助学岗再启动

2月27日是长春市中小学开学的第一 天,也是长春交警女子助学岗寒假过后正式 上岗的第一天。据了解,长春市内一共设有 14处女子助学岗,共计上岗的女交警有 101人。

"这两年多来的助学岗勤务,已经让我们大多数的姐妹和各自学校门前的老师、学生和家长建立了深深的情谊和信任。"长春市公安局交警支队宣传处信息发布室科长康杰说。长春交警的女子助学岗,就是为了帮助家长打开车门、接下孩子、护送过马路,在帮助家长快速地把孩子安全送进学校的同时,也希望每一辆送孩子的车都能够做到即停即走,减少停留,最大限度地对学校周边的交通减少影响。

"我们每天都要早早到校,比上学的学生还早。有些自己有孩子的姐妹顾不上送自己的孩子去幼儿园、去学校,而是在助学岗上接送别人的孩子上学。这个岗勤虽说很辛苦,但是一想到我们的工作能够让家长们放心,让大家不用再驻足停留,让大家能快速地即停即走,我们就觉得这些辛苦也都是值得的。"康杰说,偶尔还会有学生们自发地给她们送贺卡、送热水和热牛奶,让她们从中也体会到了付出与奉献的快乐。

/ 记者 王春胜 报道

#### 通化供电公司打响 用户设备隐患治理攻坚战

国网通化供电公司用电检查人员来到 通化市人民医院配电室检查设备运行情况,打响用户设备隐患治理攻坚战。针对 客户原因导致设备故障多发的情况,该公司将用户设备隐患治理纳入全年重点工作,围绕运行管理、设备管理、安全标识管 理等8个方面开展检查,对全市客户配电 室安全等级进行评价,对严重危及电网和 人身安全的,立即下达限期整改通知书, 并安排专人全程跟踪服务,督促整改。

/ 记者 王耀辉 纪托

#### 通化供电公司 打造标准化通信站

日前,国网通化供电公司金厂、水洞220千伏变电站通信机房标准化改造工程顺利通过吉林省电力有限公司验收。此次标准化改造历时三个多月,工作人员每天在现场加班加点改造。改造后,解决了通信机房设备老旧、通信线缆布线杂乱、强弱电电缆同沟布放等问题,有效提升了通信专业管理水平,为确保全网通信畅通奠定了基础。/记者王耀辉王小林

#### 图们市供电服务中心深入推进 远程费控让百姓生活更便利

图们地区自实行远程费控以来,利用 微信转发、营业厅宣传、工作人员走街串巷 讲解等多种方式,大力宣传智能远程费控 的功能、特点和费控用电知识,让用电客户 理解费控用电的好处和多元化缴费方式, 使广大用电客户体会到"互联网+"给生 活带来的便捷。/郭薇

#### 图们市供电服务中心 开展优质服务提升培训

随着客户对供电服务要求的不断提高,为提升服务质量,图们市供电服务中心开展优质服务提升培训,学习中大家畅所欲言、集思广益、探讨工作中遇到问题和处理方法,通过培训提升服务人员业务水平、服务技能,为客户提供更贴心服务奠定基础。/郭薇